

Súd: Okresný súd Trnava  
Spisová značka: 108Nt/35/2024  
Identifikačné číslo súdneho spisu: 2124011428  
Dátum vydania rozhodnutia: 31. 05. 2024  
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: JUDr. Andrea Kurucová PhD.  
ECLI: ECLI:SK:OSTT:2024:2124011428.1

## Uznesenie

Okresný súd Trnava, samosudkyňou JUDr. Andreou Kurucovou PhD, v trestnej veci odsúdeného F. N., nar. X. F. XXXX v N., trvale bytom G.Á. XX, O., t. č. v ÚVTOS a ÚVV Leopoldov, o návrhu riaditeľa ÚVTOS a ÚVV Leopoldov na prepustenie odsúdeného z ochranného protialkoholického liečenia ambulantnou formou, dňa 31. mája 2024, takto

### rozhodol:

Podľa § 448 odsek 2 Trestného poriadku s poukazom na ustanovenie § 74 odsek 2 Trestného zákona sa F. N.Č., nar. X. F. XXXX v N., trvale bytom TT.Á. XX, O., t. č. v ÚVTOS a ÚVV Leopoldov, prepúšťa z ochranného protialkoholického liečenia ambulantnou formou, ktoré mu bolo uložené trestným rozkazom Okresného súdu Banská Bystrica zo 7. septembra 2023, sp. zn. 1T/52/2023, právoplatným 20. septembra 2023 a z ochranného protialkoholického liečenia ambulantnou formou, ktoré mu bolo uložené trestným rozkazom Okresného súdu Banská Bystrica z 13. septembra 2022, sp. zn. 4T/37/2022, právoplatným 13. novembra 2022.

### odôvodnenie:

Trestným rozkazom Okresného súdu Banská Bystrica z 13. septembra 2022, sp. zn. 4T/37/2022, právoplatným 13. novembra 2022 bol F. N. uznaný za vinného zo spáchania prečinu ublíženie na zdraví podľa § 156 odsek 1, odsek 3 písmeno c) Trestného zákona a bol mu uložený trest odňatia slobody vo výmere 2 (dva) roky so zaradením na výkon trestu odňatia slobody do ústavu na výkon trestu so stredným stupňom stráženia, ako aj ochranné protialkoholické liečenie ambulantnou formou.

Trestným rozkazom Okresného súdu Banská Bystrica zo 7. septembra 2023, sp. zn. 1T/52/2023, právoplatným 20. septembra 2023 bol F. N. uznaný za vinného zo spáchania prečinu krádež podľa § 212 odsek 1 písmeno g) Trestného zákona a bol mu uložený trest odňatia slobody vo výmere 4 (štyri) mesiace so zaradením na výkon trestu odňatia slobody do ústavu na výkon trestu so stredným stupňom stráženia, ako aj ochranné protialkoholické liečenie ambulantnou formou

Dňa 17. mája 2024 bol Okresnému súdu Trnava doručený návrh riaditeľa ÚVTOS a ÚVV Leopoldov na prepustenie odsúdeného z ochranného ambulantného protialkoholického liečenia. Spolu s návrhom bola súdu predložená lekárska správa z 14. mája 2024.

V lekárskej správe pplk. MUDr. W. Q. z 14. mája 2024 sa uvádza, že pacient vykonáva ochranné liečenie od 14. februára 2024. Absolvoval základný terapeutický didaktický program o problematike závislostí, skupinovú psychoterapiu, muzikoterapiu, biblioterapiu. Poskytnuté vedomosti o zdravotných, sociálnych a trestnoprávných následkoch užívania alkoholických nápojov. Na terapeutických aktivitách bol pasívny, do procesov sa zapájal sporadicky, prípadne menej adekvátne. U pacienta sú prítomné známky slabšej diferenciacie intelektových schopností, čo značne obmedzuje vysvetlenie podstaty problematiky užívania alkoholu, je však schopný pochopiť súvislosť medzi jeho užívaním a zdravotnými komplikáciami a taktiež jeho vplyv na kriminálne správanie. Liečebný režim bol zameraný na doplnenie informácií o probléme a jeho riešení a o posilnenie motivácie pre abstinenciu.

V závere správy ošetrujúca lekárka konštatuje, že ciele ochranného liečenia boli naplnené a navrhuje menovaného z liečenia prepustiť.

Podľa § 448 ods. 2 Trestného poriadku, o prepustení z ochranného liečenia alebo o jeho ukončení rozhodne na návrh prokurátora, obvineného, zdravotníckeho zariadenia alebo riaditeľa ústavu na výkon trestu odňatia slobody alebo nemocnice pre obvinených a odsúdených alebo aj bez takého návrhu predseda senátu súdu, v ktorého obvode sa ochranné liečenie vykonáva; ak rozhoduje na návrh prokurátora, zdravotníckeho zariadenia alebo riaditeľa ústavu na výkon trestu odňatia slobody alebo nemocnice pre obvinených a odsúdených o prepustení z ústavného ochranného liečenia alebo o jeho ukončení, rozhodne najneskôr do desiatich pracovných dní od doručenia návrhu súdu.

Podľa § 74 ods. 2 Trestného zákona, ochranné liečenie potrvá, kým to vyžaduje jeho účel. Trvanie ochranného liečenia uloženého páchatelovi, ktorý užíva návykovú látku a spáchal trestný čin pod jej vplyvom alebo v súvislosti s jej užívaním, môže byť však ukončené, ak sa počas jeho výkonu zistí, že jeho účel nemožno dosiahnuť. O prepustení z ochranného liečenia rozhoduje súd.

S poukazom na citované ustanovenia Trestného zákona a Trestného poriadku, nakoľko z návrhu riaditeľa a správy ošetrujúcej lekárky vyplýva, že účel ochranného protialkoholického liečenia ambulantnou formou bol splnený, bolo súdom rozhodnuté tak, ako je uvedené vo výrokovvej časti tohto uznesenia.

#### **Poučenie:**

Proti tomuto uzneseniu je prípustná sťažnosť, a to do 3 (troch) pracovných dní od oznámenia uznesenia. Oznámením uznesenia sa rozumie buď jeho vyhlásenie v prítomnosti toho, komu treba uznesenie oznámiť, alebo dorúčením rovnopisu uznesenia. Sťažnosť sa podáva na Okresnom súde Trnava, rozhodovať o nej bude Krajský súd v Trnave.